



Сергей Витальевич Храмов

Сергей Витальевич Храмов – руководитель Омутнинского межрайонного следственного отдела СУ СКР по Кировской области

Неугасаемый огонек Сергея Храмова

В его глазах светится огонек – это желание стремиться к чему-то новому, жажда жизни и достижения недостижимого. Он никогда не упустит возможности пообщаться с интересными людьми, получить новые знания, послушать советы старших. Это неудержимое стремление помогло Сергею Витальевичу Храмову в свои 40 лет многого добиться в жизни, в том числе и в профессиональной карьере.

В 2002 году после окончания высшего учебного заведения Сергея Храмова приняли на службу в органы прокуратуры Кировской области на должность следователя прокуратуры Белохолуницкого района. Молодому и тогда еще неопытному юристу 3 класса поручалось



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

расследование непростых дел. С самого начала службы он, как никто другой, смог на себе прочувствовать все «прелести» работы «на земле».

Являясь единственным следователем в штате районной прокуратуры, Сергей Витальевич был готов к выезду на место происшествия 24 часа в сутки 365 дней в году, включая время нахождения в отпуске. Он понимал, что 90% успеха работы по делу – это тщательно проведенный осмотр места происшествия, поэтому доверять это важнейшее следственное действие лицу, временно исполняющему обязанности следователя, как минимум нецелесообразно. Кроме этого следователь прокуратуры в сельском районе – это еще и специалист в области судебной медицины, судебной фотографии, дактилоскопии.

Отсутствие в то время мобильной связи воспитывало в начинающем следователе самостоятельность и ответственность при принятии решений, потому что зачастую принимать решения о возбуждении уголовного дела, задержании лица, заподозренного в совершении преступления, производстве обысков приходилось за сотню километров от районного центра и в условиях отсутствия возможности согласовать решение с прокурором. А ударить в грязь лицом перед коллегами из милиции, да и перед гражданами было категорически нельзя, иначе на карьере можно было поставить жирный крест, молва о тебе в сельских районах летит быстрее телеграфа.

- Помню, приехал как-то в расположенную в соседнем районе исправительную колонию, чтобы допросить содержащегося там свидетеля по уголовному делу. Были опасения, что он откажется от показаний. Представился заключенному, пояснил цель нашей встречи. В ответ услышал: «Слышал я за Вас, гражданин начальник, правильный Вы человек». Наш разговор сложился в нужном направлении, заключенный дал необходимые для следствия показания, - с улыбкой рассказывает Сергей Витальевич.

В 2004 году Сергей Витальевич женился, в этом же году родилась дочь. Будущая супруга прекрасно знала о режиме работы Сергея, поэтому и после свадьбы с пониманием относилась к частому отсутствию дома главы семьи, в том числе в выходные дни и в праздники.

- Помню, в 2005 году в День Победы всей семьей собирались идти в гости к моему деду – участнику Великой Отечественной войны, готовились к этому празднику, собирались с ним сходить на парад и митинг, купили цветы. Но в 7 часов утра раздался звонок, и пришлось выезжать на место происшествия в отдаленный поселок Сумчино, до которого нужно было проехать 90 км по автодороге, затем на катере переправиться через реку Вятку, а затем на дрезине по узкоколейной железной дороге ехать еще 40 км. Домой вернулся только около 20 часов. Но родные с пониманием отнеслись к моему отсутствию на празднике, - вспоминает Сергей Витальевич.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Огромное желание стать специалистом своего дела, наличие таких личностных качеств, как коммуникабельность, любознательность и настойчивость, позволили шаг за шагом осваивать методики расследования различных преступлений, тактику проведения следственных действий. Здесь кстати пришелся его девиз «Чем сложнее, тем интереснее».

Затем за заслуги в работе, за успешное решение поставленных руководством задач Сергея Витальевича перевели в число руководящего звена. В связи с образованием Следственного комитета при прокуратуре РФ 7 сентября 2007 года его назначили руководителем Омутнинского МСО следственного управления Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации по Кировской области.

Тогда, встав перед выбором – возглавить следствие или же остаться в органах прокуратуры, он выбрал первый вариант и, с его слов, нисколько об этом не пожалел. На тех, кто сделал аналогичный выбор, в то время легла огромная работа, которая заключалась не только в том, чтобы заниматься уже ставшим привычным делом – расследовать уголовные дела, а еще и работа по созданию новой структуры, ее имиджа, доказыванию правильности сделанного руководством страны выбора по разделению следствия и государственного обвинения. И с этой работой Сергей Витальевич справился.

Он выстроил с нуля работу следствия на подведомственной ему территории, а она далеко не маленькая. В ведении Омутнинского МСО находятся большие территории Омутнинского и Афанасьевского районов Кировской области, а это без малого 10 300 километров, до крайнего населенного пункта почти 200 км. Это крупные населенные пункты и ветхие небольшие деревушки на окраине региона, куда порой добраться стоит огромных усилий. Сергей Витальевич даже в сложных ситуациях, стиснув зубы, со своим же неиссякаемым блеском в глазах едет и делает, дает указания и контролирует, понимает и помогает. Такой работе учит он и молодых следователей, которых на счету у него было немало. К каждому молодому подчиненному он относится с пониманием, ведь он тоже когда-то был молодым и «зеленым», к каждому находит свой подход, каждому старается помочь и научить грамотно справляться с поставленными задачами.

Используя свой опыт, в воспитании молодых он делает ставку на их самостоятельность. Считает, что руководитель и наставник должны дать направление для движения следователя, а решать возникающие проблемы, искать пути их разрешения – это задача следователя. Помочь следователю – это не значит сделать за него работу.

Из-под «крыла» Сергея Витальевича многие следователи уже упорхнули: кто в городские отделы, кто в аппарат управления, кто на повышение, став заместителями отделов, а кто и в центральный аппарат СКР, но Сергей Витальевич остается по сей день «главным следователем» Омутнинского МСО и готов и дальше готовить новых первоклассных специалистов, помогать населению защищать его права и бороться со злом. И все это, несомненно, с тем самым огоньком.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации



24 Июля 2019 19:01

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/Proekty/Sledovatel/Sledovatel-1>